

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Герцен Ксении Анатольевны  
на тему «Состояние коронарной, внутрикардиальной и системной  
гемодинамики при ишемической болезни сердца, их взаимосвязь и  
прогностическое значение», представленной на соискание ученой степени  
кандидата медицинских наук  
по специальности 14.01.05 – кардиология

Диссертационное исследование Герцен К.А. посвящено решению важной научно-практической задачи, связанной с совершенствованием диагностики состояния коронарных артерий без инвазивных вмешательств с использованием новых методов оценки деформации миокарда и определением прогностических критериев течения стабильных форм ишемической болезни сердца, что определяет актуальность и практическую значимость данной работы.

Цель и задачи исследования сформулированы четко. Дизайн диссертации составлен грамотно. Методы исследования, использованные в работе точны и адекватны поставленной цели и задачам исследования. Это позволило автору получить достоверные результаты и достичь искомой цели. Выводы и практические рекомендации логично вытекают из проведенной работы. Следует отметить, что диссертация хорошо апробирована в печати. Всего по теме работы издано 17 печатных работ, в том числе, 3 – в журналах перечня ВАК и 2 печатные работы из перечня международного цитирования; имеются 3 патента на изобретение.

Результаты исследования внедрены в практическую деятельность БУЗ УР «Городская поликлиника №10 МЗ УР», БУЗ УР «Республиканский клинико-диагностический центр МЗ УР», а также учебную работу кафедры госпитальной терапии с курсами кардиологии и функциональной диагностики ФПК и ПП ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России, что подчеркивает практическую ценность выполненного исследования.

Замечаний по представленному автореферату нет.

**Вывод.** Диссертационная работа Герцен Ксении Анатольевны на тему «Состояние коронарной, внутрикардиальной и системной гемодинамики при ишемической болезни сердца, их взаимосвязь и прогностическое значение» по своей актуальности, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости соответствуют всем требованиям, предъявляемым п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842), с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней». Автор диссертации – Герцен Ксения Анатольевна достойна присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.067.02.

Заведующая кафедрой клинической кардиологии ИДПО

Федерального государственного бюджетного

образовательного учреждения высшего образования

«Башкирский государственный

медицинский университет»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации,

доктор медицинских наук,

14.01.05 – Кардиология,

профессор



(450008, Приволжский федеральный округ, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, 3; Контактные телефоны: (347) 2721160; Контактный факс: (347) 2723751; Адреса электронной почты: [rectorat@bashgmu.ru](mailto:rectorat@bashgmu.ru), <http://www.bashgmu.ru>)